Economia de la Empresa (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min.

0310020-

MODELO 11

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ;Qué es preferible para la empresa: que el valor del periodo medio de
maduracion sea alto o bajo? Razone brevemente su respuesta. (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

2.- (Es verdadera la siguiente afirmacion: la amortizacion es siempre un gasto para
la empresa? Razone brevemente su respuesta. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- Un empresario facilita los siguientes datos: Saldo medio de clientes 2.400 €,
saldo medio de proveedores 3.000 € , ventas a crédito 21.600 €, compras a crédito
15.000 €, afio comercial 360 dias. Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1
punto por cada apartado)

a) Numero de dias quc tarda cn cobrar a los clientes
b) Numero de dias que tarda en pagar a los proveedores

4.- Cierta empresa ha determinado que el volumen optimo de cada pedido es de
15.492 unidades. Calculadas sus necesidades de produccion que suponen la
utilizaciéon durante un afio de 100.000 unidades de materias primas siendo ¢l precio
de una unidad de 50 € y sabiendo que la empresa trabaja 300 dias al afio. Se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por apartado)

a) Cada cuantos dias tendra que formular la empresa un pedido
b) A cudnto asciende el coste de adquisicion de las materias primas

5.- (Como se calcula el valor nominal de una accion? (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)
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Duracion: 90min.

MODELO 11

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Para financiar una nucva inversion, una sociedad anonima decide efectuar una
ampliacion de capital mediante la emision de nuevas acciones. El capital antes de la
ampliacion es de 100.000 € y consta de 20.000 acciones, las cuales cotizan en el
mercado a 8 € por accion. Se emiten 10.000 acciones nuevas a la par, es decir, por su
valor nominal. Las reservas tienen un valor de 50.000 €. Sc¢ pide: (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 0,5 puntos por apartado)

a) ;A cuanto asciende el valor tedrico de una accion antes de la ampliaciéon de

capital?

b) (A cudnto asciende el valor tedrico de una accion después de la ampliacion de

capital?

¢) Quéindica el valor tedrico una acciéon
d) Qué ocurre con el valor tedrico de una accidn antes y después de una ampliacion

de capital

2.- Cierto hotel dispone de 200 habitaciones con una capacidad potencial anual de
50.000 plazas. Los costes fijos anuales soportados a los largo del afio ascendieron a
200.000€, siendo el coste variable unitario por plaza ocupada de 15€. El precio de cada
plaza es de 65€ por noche. Con estos datos, a cuanto asciende ¢l punto muerto o umbral
de rentabilidad del hotel. ;Para qué volumen de plazas ocupadas ¢l hotel obtendria
pérdidas? (Puntuacién mixima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)

3.- Enumere los diferentes tipos de renta obtenidos por una persona fisica a cfectos de
calcular la Base Imponible. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para

responder: 8 lineas)

4.- ;Cudles son las tres caracteristicas de un activo financicro? Comente brevemente
cada una de ellas. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para

responder: 8 lineas)

5.- {Qué es un canal directo? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para

responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Una empresa que fabrica impresoras incurre en unos costes anuales que se detallan a
continuacion:

Tipo de costes Importe en euros
Costes Fijos 1.500.000
Coste variable unitario | 130

Por otro lado, sabiendo que el precio al que la empresa vende cada impresora es de 210
€: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Defina punto muerto o umbral de rentabilidad de la empresa. Exprese su
formula,
b) (Cudl es el punto muerto o umbral de rentabilidad de esta empresa?

2.- “El valor del patrimonio de una empresa coincide con el valor de su capital”:
(Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado) (Espacio maximo para
responder: 10 lineas)

a) Defina ¢l concepto de atrimonio de una empresa y el concepto de capital

b) Explique si ¢s cierta o no la anterior afirmacion

3.- Contestc a las siguicntes cucstiones: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) Coémo se calcula la cuota de mercado de una empresa
b) Qué valor tendra la cuota de mercado de una empresa monopolistica

4.- Una empresa fabrica 1.000 unidades de un determinado producto al afio. Sus costes
fijos ascienden a 50.000 € y los costes variables unitarios son de 75 €. S Se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular el precio de venta si la empresa desea obtener un margen de beneficio
del 40%.
b) Defina: costes totales, costes variable y costes fijos

5.- En los mercados de valores, ;qué se entiende por mercado primario? Y por
;mercado secundario? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 10 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Una empresa presenta ¢l siguiente balance en miles de euros:

ACTIVO PASIVO

INMOVILIZADO | 4.000 | CAPITAL 2.000

EXISTENCIAS 2.700 | RESERVAS 1.000

CLENTES 1.000 | PRESTAMO LARGO PLAZO | 500

BANCOS 800 [ PROVEEDORES 3.000
EFECTOS A PAGAR 2.000

TOTAL ACTIVO | 8.500 | TOTAL PASIVO 8.500

Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular el valor de su patrimonio neto
b) Clasifique los anteriores elementos patrimoniales en base al tiempo de
permanencia en la empresa

2.- Una sociedad anonima tiene emitidas 20.000 acciones a 6 € nominales cada una.
Amplia capital en 48.000 € emitiendo acciones a la par Se pide: (Puntuacién maxima:
2 puntos; 0,5 puntos cada apartado)

a) Calcular el nuevo capital social

b) La proporcién de la ampliacion

¢) El numero de acciones que podra adquirir un accionista que posea 300 acciones
antiguas con derecho preferente de suscripcion.

d) El niimero de acciones que tiene esta empresa después de la ampliacion de
capital

3.- Si ¢l nimero de veces que se renueva la media del stock de productos acabados
durante el ejercicio para una empresa es igual a 10, ;cudnto tiempo permanecerd en
media en ¢l almacén de productos acabado hasta que se vendan?. (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 0,4 puntos cada coste) (Espacio maximo para responder: 12
lineas)

4.- En la contabilidad de una empresa, cuales son las diferentes masas patrimoniales, y
que s¢ entiende por cada una de cllas. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 10 lineas)

5.- Cuéles son los criterios dindmicos de seleccién de inversiones, defina uno de ellos.
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)




Economia de la Empresa (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 03

0310020-

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Una sociedad anonima desea ampliar su negocio. Para financiar la nueva inversion
decide efectuar una ampliacion de capital mediante la emision de nuevas acciones. El
capital antes de la ampliacién es de100.000 € y consta de 20.000 acciones, las cuales
cotizan en Bolsa a 8 € por accidon. Se emiten 10.000 acciones nuevas a la par, es decir,
por su valor nominal.

Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular el valor nominal de las acciones

b) (Cual sera la proporcion de la ampliacion?

¢) Si un antiguo accionista posee 4000 acciones y decide acudir a la ampliacion,
jcuantas acciones nuevas podrd suscribir en funciéon de las antiguas que ya
posee?

d) Calcular el nimero de acciones de la empresa después de la ampliacion de
capital

2.- Sabiendo que una inversion tiene un desembolso inicial de 2.000 € y que genera
unos flujos de caja constantes de 250 € durante los cinco afios de vida util de la
inversion. Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) ¢Cual sera el plazo de recuperacion o Pay — Back de esta inversion?
b) Define el criterio del plazo de recuperacion o Pay-Back.

3.- a) Enumere las fases en que se divide ¢l ciclo del vida de un producto. b) ;Cuales
son las principales caracteristicas dec la fase de introduccion en cl ciclo de vida de un
producto? (Puntuaciéon méaxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado) (Espacio
maximo para responder: 10 lineas)

4.- Defina ¢l concepto de utilidad de un bien. Cite y defina al menos tres tipos de
utilidades. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10
lineas)

5.- Calcule ¢l patrimonio neto de una empresa cuyo patrimonio tiene los siguientes
clementos: un local valorado en 100.000 €, existencias de productos valoradas en
50.000 €, cinco ordenadores valorados en 1.000 € cada uno, una furgoneta valorada en
20.000 €, una deuda con un proveedor por 3.000 €, un derecho de cobro valorado en
10.000 € y un préstamo bancario por valor de 40.000 €.: (Puntuacién maxima: 2
puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Cierta empresa presenta al final de afio las siguientes partidas del balance en miles
de curos: capital: 16.400; bancos: 1.000; clientes: 800; préstamos a largo plazo: 5.250;
mercaderias: 4.000; maquinaria: 5.000; elementos de transporte: 2.500; proveedores:
2.150; construcciones: 8.500; terrenos: 2.000
Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado):
a) Calcular la ratio de tesoreria y la ratio de liquidez o solvencia financicra de esta
empresa
b) En funciéon de los resultados de las ratios anteriores comente la situacion
financiera de la empresa.

2.- Segun el criterio del Valor Actual Neto (VAN), ;qué inversiones son preferibles o
efectuables? ;Y segun el criterio del Tipo Interno de Rentabilidad (TIR)? (Puntuacion
maixima: 2 puntos; 1 punto cada criterio)

3.- En contabilidad, ;sobre qué se sustenta el concepto de partida doble? Ponga un
ejemplo. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

4.- ;Qué es un organigrama? ;A qué se refiere el concepto de staff? ;Codmo se reconoce
en un organigrama a un staff? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 10 lineas)

5.- La ecmpresa TRES ha obtenido en 2013 un beneficio de 5 millones de €. La inversion
realizada por su propictario ha sido de 50 millones de €; mientras que los beneficios de
la empresa LIS, durante ¢l mismo afio, han sido de 4 millones de € siendo la inversion
realizada por su propictario de 30 millones de €. ;Cudl de las dos empresas obtiene una
mayor rentabilidad en 2013? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1. Angel y Roberto son dos amigos. Este tltimo le debe a Angel la cantidad de
15.025,30 €, cantidad que debera abonar Roberto a su amigo el 31 de marzo del
2.016, esto es, dentro de 2 afios. Ahora bien, Roberto le propone a Angel
devolverle el capital equivalente que le debe en ¢l momento actual. Se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cada apartado)

a) ¢Cuanto le deberia exigir su amigo, sabiendo que el tipo de interés es del
6%

b) ;Cual es la expresion de un capital actual equivalente a un capital futuro?
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2. Los saldos del balance, expresados en €, de la empresa MZ, S.A a 31 de
diciembre de 2013 son los siguientes:

Caja y bancos 1.500
Mobiliario 3.500
Edificios 15.000
Existencias 2.000
Clientes 1.000
Capital social 7?

Reservas 3.000
Proveedores 3.000
Préstamos a corto plazo 2.000
Préstamos a largo plazo 3.000

(A cuanto asciende la cifra de capital social? (Puntuacién maxima: 2 puntos)

3. Decfina qué cs un organigrama. ;Qué representa un organigrama matricial ?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

4. (Coémo sc¢ define una accion? y juna participacion? (Puntuacion maxima: 2
puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5. Cual de los dos proyectos de inversion es preferible segin el criterio del Flujo
Neto Total por unidad monetaria comprometida (FNT)?:
A -100/30/60/80/90
B: -100/40/50/55
(Puntuacién maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prucba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafada por la puntuacién méaxima que s¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que sélo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1. La estructura de activo y pasivo, de una empresa, se resume en la siguiente tabla:

Activo Pasivo
No corriente  605.000 | Patrimonio neto  425.000
Corriente 125.000 | No corriente 175.000
Corriente 130.000

Total 730.000 | Total 730.000

(A cuanto asciende la ratio de solvencia de esta empresa? (Puntuacion
maxima: 2 puntos)

2. ;Cémo se calcula la rentabilidad financiera o ROE? (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 4 lineas)

3. (Cuadles son los costes derivados de la gestion de un inventario? Defina dos de
ellos. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 12
lineas)

4. Sabiendo que para preparar cinco raciones de un determinado plato se han
gastado 25 €, determinar cudl seria el precio de una racidn si el objetivo es
obtener un beneficio bruto del 75% sobre las ventas. (Puntuacion maxima: 2
puntos)

5. (Para qué volumen de unidades mensuales la empresa no obtendra ni beneficios
ni pérdidas, sabiendo que el precio al que vende cada unidad de producto es de
100 €, sus costes fijos mensuales son de 9.000 € y sus costes variables unitarios
de 10 €7 (Puntuacién maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Sean dos proyectos de inversion A y B, expresados en miles de euros, cuyos
desembolsos iniciales y flujos netos de tesoreria para su Gnico afio de duracion son los
siguientes: 40/60 para el proyecto A, y 40/64 para el proyecto B ;Cuél de los dos
proyectos de inversion es preferible, sabiendo que el rendimiento minimo exigido por el
empresario a esta inversion es del 10%? Explique y razone su respuesta utilizando ¢l
criterio de seleccion de inversiones del Valor Actual Neto (VAN) (Puntuacion

maxima: 2 puntos)

2.- ({Qué calcula el criterio del plazo de recuperacion o pay — back? ;Cuando es
preferible un proyecto de inversion respecto a otro segun el criterio del plazo de
recuperacion o pay — back? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)
(Espacio maximo para responder: 10 lineas)

3.- Como consccuencia de una ampliacion de capital ;Qué ocurre con la participacion
de cada accién en el patrimonio neto de una entidad, respecto a la situacion anterior?
Razone su respucsta. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para

responder: 10 lineas)

4.- Si una persona mantiene 12.000 euros durante tres afios en la cuenta de ahorro de
una entidad financiera ;Cudl serd su capital cquivalente al cabo de csos tres afios,
sabiendo que ¢l tipo de interés aplicado cs del 5%? ;Cual ¢s la expresion de un capital
actual equivalente a otro capital futuro? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por

pregunta)

5.- ¢(Coémo funcionan las cuentas de activo? ;Cémo se calcula el saldo de una cuenta de
activo y qué tipo de saldo tienen? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por

pregunta)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Calculados previamente los valores de la Tasa interna de retorno (TIR) y sabiendo
que la TIR del proyecto A es de 0,45 y que la TIR del proyecto B es de 0,15.Se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por apartado)

a) Explicar cuando es efectuable un proyecto de inversion segun la Tasa interna de
retorno (TIR)

b) (Cual de estos proyectos de inversion es preferible si sabemos que el tipo de
actualizacion de las inversiones es del 15 %? Justifique su respuesta.

2.- Supongamos una empresa que fabrica un producto cuyo coste variable unitario es de
50 €, soporta unos costes fijos totales de 35.000 € y alcanza una produccién anual de
500 unidades de producto. Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por
apartado)

a) (A cuanto asciende el coste total unitario de esta empresa?
b) (A cuanto asciende el coste total de esta empresa?

3.- Cierta empresa fabricante de boligrafos dispone de los siguientes datos:

Productividad Productividad
factor trabajo factor capital
Afio 2012 | 40 boligrafos por | 50 boligrafos por
trabajador y hora | mdquina y hora
Afi0 2013 | 50 boligrafos por | 75 boligrafos por
trabajador y hora | maquina y hora

Con los datos que aparecen en la tabla anterior, ;cuadl ha sido la Tasa de
variacion de la productividad del factor trabajo y del factor capital? ;Qué
cxpresa ¢l resultado? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)

4.- Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por apartado) (Espacio
maximo para responder: 15 lineas)

a) Enumerar las distintas etapas que forman el ciclo de vida de un producto
b) Qué relacion existe entre costes ¢ ingresos en la ctapa de crecimiento de un
producto?

5.- Segiin su procedencia, como se clasifican las fuentes de financiacion. (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Segin sus calculos, cierta empresa tiene una demanda constante de 1440 unidades
anuales, ¢l pedido 6ptimo que tiene que realizar es de 60 unidades. Con estos datos, se
pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cada apartado)

a) El nimero de pedidos que tiene que efectuar al afio
b) El tiempo que transcurre entre dos pedidos, sabiendo que la empresa

trabaja 360 dias al afio

2.- Una empresa se dedica a fabricacion y venta de figuras de porcelana. La suma de las
ventas que ha efectuado el sector de este producto durante un determinado periodo ha
sido de 1.600.000 € mientras que la empresa efectud ventas por valor de 840.000 €
durante el mismo periodo. Calcule la cuota de mercado de esta empresa. (Puntuacion

maxima: 2 puntos)

3.- ;Como se calcula la ratio de tesoreria? y ;Cual es su valor dptimo orientativo?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cada pregunta)

4.- Enumere los costes que forman parte en la gestion de un inventario. ;Coémo sera el
coste financiero ante un aumento en el tamafio del inventario? (Puntuacion maxima: 2

puntos; 1 punto por cada pregunta)

5.- En las sociedades de responsabilidad colectiva, ;cual es la responsabilidad de los
socios ante las deudas sociales? (Puntuacion maxima: 2 puntos)
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0310020-

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- En la funcion de administracion de una empresa, en qué consisten las funciones de
planificacién y de control. ;Estd la actividad de planificacion y la de control muy
relacionadas? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por cada pregunta)

2.- (Qué tipo de socios coexisten cn una socicdad comanditaria? ;Qué tipo de
responsabilidad tienen los socios comanditarios en una sociedad Comanditaria?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cada pregunta)

3.- Una empresa ofrece actualmente sus servicios por un valor medio de 50 €. De los
datos de su contabilidad se ha obtenido unos costes fijos de 6.270 € mensuales y unos
costes variables unitarios de 12 € por servicio. Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2
puntos; 1 punto por apartado)

a) Razonar si la cmpresa obtendra beneficios si realiza 200 servicios al mes.
b) Represente graficamente la situacion.

4.- Un inversor compra 2.500 acciones a 25 € cada una. Al cabo de un afio ha obtenido
6.600 € de dividendos netos. ;Cual ha sido su rentabilidad anual? ;Qué nos indica el
resultado? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)

5.- Defina ¢l concepto de Fondo de Maniobra y explique cudl es el significado del
Fondo de Maniobra si es negativo. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ;Son cquivalentes los conceptos de Patrimonio y Patrimonio ncto? En ¢l caso de
que considere la respuesta negativa ;qué diferencia existe entre ambos conceptos?
(Puntuacién maxima: 2 puntos, 1 por cada pregunta) (Espacio maximo para

responder: 8 lineas)

2.- El criterio del plazo de recuperacion o pay-back pone especial énfasis en calcular la
liquidez de una inversion. Verdadero o falso. Explique su respucsta. (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- (Coémo sc define ¢l punto muerto o umbral de rentabilidad de una empresa?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- Cierta empresa concede crédito a sus clientes manteniendo un saldo medio con los
mismos durante el ejercicio del afio 2013 por valor de 400.000 euros; el volumen de
ventas durante ese afio alcanzo ¢l valor de 2.000.000 de curos. ;Cual cs ¢l nimero de
veces que por término medio durante un afio se renueva la deuda mantenida con los
clientes? ;Cual es ¢l periodo medio de cobro de esta empresa? (Puntuacion maxima: 2
puntos; 1 punto por pregunta)

5.- Cierta socicdad anonima tiene un capital social de 180.000 € y unas reservas
acumuladas de de 18.000 €. El valor nominal de cada una de sus acciones es de 12 €. El
dia 15 de febrero del afio 2013, las acciones de esta sociedad cotizaban en Bolsa al
150%, ¢puede decirse que ¢l precio de cotizacion de las acciones representa una
sobrevaloracion respecto a su valor teorico? (Puntuacion maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- ¢(En qué consiste la tarca de organizacion dentro de la administracion empresarial?
;Qué es una organizacion informal? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto por
cada pregunta) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

2.- Defina los conceptos de riesgo y rentabilidad de un activo financiero. (Puntuacién
maxima: 2 puntos; 1 punto por cada concepto) (Espacio maximo para responder:
10lineas)

3.- Los clementos patrimoniales de una sociedad andénima en euros son: Edificios
(8.000), vehiculos (3.500), existencias (2.500), derechos de cobro (1.500), bancos
(2.000), caja (1.000), capital social (8.500), reservas (1.500), provecdores (3.500),
préstamos a largo plazo (3.500), préstamos a corto plazo (1.500) ;, A cuanto asciende ¢l
patrimonio ncto? ;Cual cs ¢l valor del fondo de maniobra? (Puntuacién maxima: 2
puntos, 1 punto por pregunta)

4.- Cierta socicdad anénima tiene un capital social de 180.000 € y unas reservas
acumuladas de de 18.000 €. El valor nominal de cada una de sus acciones es de 12 €. El
dia 15 de febrero del afio 2013, las acciones de esta sociedad cotizaban en Bolsa al
150%, ¢puede decirse que el precio de cotizacion de las acciones representa una
sobrevaloracion respecto a su valor tedrico? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)

5.- ;Los bienes propiedad de una empresa y los derechos a su favor de contenido
econdémico, que masa patrimonial conforman? ;,Como se denominan los elementos
patrimoniales que conforman el pasivo? (Puntuacién maxima: 2 puntos, 1 punto por
pregunta) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Una empresa presenta ¢l siguiente balance en miles de curos:

ACTIVO PASIVO

INMOVILIZADO | 9.390 | RECUSOS PROPIOS 8.437
EXISTENCIAS 800 | EXIGIBLE A LARGO PLAZO | 3.000
REALIZABLE 600 | EXIGIBLE A CORTO PLAZO | 2.318
DISPONIBLE 2.965

TOTAL ACTIVO | 13.755 | TOTAL PASIVO 13.755

Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Definir el fondo de maniobra o fondo de rotacion y calcular su valor
b) Definir la ratio de liquidez y calcular su valor

2.- Cierta inversion requiere un desembolso inicial de 6.912 €, genera unos flujos netos
de tesoreria de 3.202 € el primer afio, 1.005 € el segundo y 808 € el tercero.
Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Definir ¢l criterio del valor actual neto (VAN)
b) Es efectuable dicha inversion segiin el criterio del valor actual neto (VAN),
sabiendo que la rentabilidad minima exigida por ¢l empresario a esta inversion

es del 10%.

3.- El patrimonio ncto de una empresa estd compuesto por el valor conjunto de los
bienes, derechos y obligaciones de la misma. Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) Explicar si es cierta o no la anterior afirmacion
b) Definir ¢l concepto de patrimonio neto

4.- Conteste a lo que se le indica a continuacién: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1
punto cada apartado)

a) Defina el periodo medio de maduracion

b) Si el nimero de veces que se renueva anualmente el almacén de materia prima
de una empresa cs de 5, calcule el periodo medio del almacén o de
aprovisionamiento.

5.- (En qué consiste la promocion de ventas? Cite tres cjemplos de promocién de
ventas. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10
lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Sabiendo que ¢l total de produccidon semanal ¢s de 7.000 unidades, y que ¢l nimero
de horas trabajadas ¢s de 40 horas semanales por cada uno de los cinco trabajadores. Se
pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) (Cudl es la productividad media semanal por cada hora trabajada?
b) Defina el concepto de productividad

2.- La empresa SOGLA, fabrica un producto con un coste variable unitario de 2 €, y un
coste fijo total de 48.888 €. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) Calcular el punto muerto de este proceso productivo sabiendo que el precio al
que vende cada unidad de producto es de 50 €
b) Defina el concepto de punto muerto.

3.- Cuando una empresa presenta en balance un valor del activo fijo o activo no
corriente inferior al valor del pasivo fijo o pasivo no corriente, decimos que su
situacion financiera csta sancada, por tener un fondo de maniobra o fondo dec rotacion
positivo. Razone la validez del argumento anterior. (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1
punto cada apartado) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

4.- Qu¢ relacién existe entre los costes ¢ ingresos en las diferentes fases del ciclo de
vida de un producto. (Puntuacion mixima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 12 lineas)

5.- Dentro del patrimonio de una empresa: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto
cada apartado)

a) (A qué se denominan recursos ajenos? ;Y propios?
b) En qué bloques se agrupan los distintos elementos patrimoniales en ¢l Balance
de la empresa. Defina cada uno de ellos.
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1. Los llamados planes estratégicos o corporativos, ;A qué parte de la empresa
afectan? Y ;Por quién son elaborados? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1
punto por pregunta) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2. Determinada empresa incurre en los costes que se detallan a continuacion para la
fabricacion de su producto:

Tipo de coste Importe en euros
Alquiler de naves 120.000

Mano de obra fija 240.000

Otros costes fijos 140.000

Coste variable unitario | 80

Por otro lado, el precio al que la empresa vende cada uno de los productos que
fabrica ¢s de 140 €. ;Para que volumen de unidades de producto esta empresa no
obtendra ni beneficios ni pérdidas esto es, su beneficio serd nulo? (Puntuacion
maxima: 2 puntos)

3. ;Qué significa el periodo medio de maduracion financiero de una empresa?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4. El valor de adquisicion de una maquina ascendié a 38.000 curos; y la vida util
estimada cs de 6 anos, al cabo de los cuales se estima un valor residual 2.000
euros ;Cudles seran las cuotas anuales de amortizacion de esta maquina segun
el método lincal? (Puntuacién maxima: 2 puntos)

5. (Qué criterios de seleccion de inversiones conoce que calculen la rentabilidad de
la inversion? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 5 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prucba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafada por la puntuacién méaxima que s¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que sélo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1. La empresa A ha invertido 100.000 € obteniendo unos beneficios anuales de
50.000 €. La empresa B, con la mitad de dicha inversion, obtiene unos
beneficios de 30.000 € anuales. ;Qué empresa es més rentable? (Puntuacion
maxima: 2 puntos)

2. ;Qué dos tipos de financiacion conforman las fuentes de financiacion propia?
Ponga ejemplos de cada una (Puntuacidon maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

3. (Cuales son las tres caracteristicas de un activo financiero? Comente brevemente
cada una de cllas. (Puntuacion méaxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)

4. ;Como se¢ calcula el nimero de acciones de una sociedad andnima?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5. La estructura de activo y pasivo, de una empresa, se resume en la siguiente tabla:

Activo Pasivo
No corriente  605.000 | Patrimonio neto  425.000
Corriente 125.000 | No corriente 175.000
Corriente 130.000

Total 730.000 | Total 730.000

(A cudnto asciende el fondo de rotacién o de maniobra de esta empresa?
Comente brevemente el resultado.
(Puntuacion maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1. ELMAR S.A tiene un capital social de 200.000 € y unas reservas acumuladas de
20.000 €. El valor nominal de cada una de sus acciones es de 10 €. ;A cuanto
asciende el valor tedrico de cada accion? ;Qué representa el valor tedrico de una
accion? (Puntuacion maxima: 2 puntos)

2. (Es efetuable el siguiente proyecto de inversion, sabiendo que su desembolso
inicial asciende a 12.000€ y que los flujos netos de caja que genera a lo largo de
sus cuatro afios de vida util son de 4.800 € cada uno, segin ¢l criterio del Flujo
Neto Total por unidad monetaria comprometida? (Puntuacién maxima: 2
puntos)

3. ;Coémo se calcula y qué representa el valor nominal de una accion? (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio maximo para
responder: 10 lineas)

4. En qué consiste el ciclo largo. Cudl es la duracion del ciclo largo (Puntuacién
maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio midximo para
responder: 10 lineas)

5. Sabiendo que ¢l Punto Muerto o Umbral de Rentabilidad de una empresa es de
1.500 unidades y sabiendo que la empresa produce y vende 1.000 unidades,
(podemos afirmar que los ingresos son superiores a los costes por que la
empresa obticne beneficios?. Justifique su respucsta (Puntuacién maxima: 2
puntos)
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la cuestiones de la misma.

ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que s¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que sé6lo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respucstas a

TIPO B

1. El valor de adquisicion de una maquina ascendié a 3.000 €; la vida 1til estimada
es de 8 afios, al cabo de los cuales se le estima un valor residual de 600 €.
;Cuéles seran las cuotas de amortizacion de esta maquina segun ¢l método de
amortizacion lineal? (Puntuacion maxima: 2 puntos)

2. ;Por qué los costes fijos medios disminuyen a medida que aumenta la cantidad
producida? ;Qué tipos dec costes aumentan/ disminuyen conforme aumenta
disminuye las unidades producidas? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto
por pregunta) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3. En el contexto de la funcion comercial de la empresa: (puntuacién maxima: 2
puntos; 0,5 puntos por apartado) (Espacio maximo para responder: 15
lineas)

a) ¢Qué son los mayoristas? Ponga alglin ejemplo.

b) (Como se define la marca de un producto?

¢) Qué¢ sc entiende por segmentacion del mercado

d) En qué consisten las estrategias de marketing masivo

4. (Coémo se define el fondo de maniobra? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5. ¢Cudles son los costes que conforman ¢l coste total de un inventario? Define dos
de cllos (Puntuacion maxima: 2 punto) (Espacio maximo para responder:
10 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Cierta empresa ha determinado que el volumen optimo de cada pedido es de 15.492
unidades. Calculadas sus necesidades de produccién que suponen la utilizaciéon durante
un afio de 100.000 unidades de materias primas siendo el precio de una unidad de 50 € y
sabiendo que la empresa trabaja 300 dias al afio. Se pide: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto por apartado)

a) Cada cuantos dias tendra que formular la empresa un pedido
b) A cudnto asciende el coste de adquisicion de las materias primas

2.- Cierta empresa dispone de un capital social de 800.000 € dividido en 400 acciones
que en este momento cotizan al 1.200 €. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 0,5
puntos por aparatado)

a) (A cuanto asciende ¢l valor nominal de las acciones?

b) (Qué representa el valor tedrico de una accion?

¢) ¢Como se calcula el valor tedrico de una accion?

d) Con los datos del enunciado, a cuanto asciende el valor tedrico de una accion

3.- Cual es ¢l la funcion principal de un canal de distribucidon. Qué tipo de canales de
distribuciéon conoce. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)

4.- ;Cuando un método de seleccion es dinamico? Qué tipos de métodos de seleccion
dindmicos conocc. Defina una de cllos. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 15 lineas)

5.- La empresa GLOBESA vendio durante el afio pasado 40.000 € de sus productos
siendo ¢l saldo medio anual de clientes 8.000 €. Sc pide: (Puntuacién méaxima: 2
puntos; 1 punto por apartado)

a) El ntimero de veces que se renueva la deuda con los clientes
b) (A cuanto asciende el periodo medio de cobro de esta empresa?
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Cierta empresa presenta los siguientes datos: Costes fijos totales mensuales = 70.000
€; Coste variable por unidad producida = 16 €; precio de venta unitario del bien = 56 €.
(Cual serd el numero de unidades que deberia vender esta empresa para obtener un
beneficio mensual de 24.000 €. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

2.- Los bienes, derechos y obligaciones de cierta empresa, expresados en euros, son los
que a continuacion se detallan:

Se pide: a) Calcular el fondo de maniobra b) Defina el concepto de fondo de maniobra
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)

3.- Enumere cudles son los costes derivados de la gestion de los inventarios y defina qué
se entiende por coste de financicro. (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por
pregunta)

4.- ;Cémo se define una accion? ;Qué derechos otorga a su poseedor? (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)

5.- ({Cual cs la diferencia entre impuesto directo ¢ indirecto? Pon un cjemplo de cada
uno. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Determinada empresa incurre en los costes que se detallan a continuacion para la
fabricacion de su producto:

Tipo de coste Importe en euros
Alquiler de naves 60.000
Mano de obra fija 120.000
Otros costes fijos 70.000
Coste variable unitario 40

Por otro lado, el precio al que la empresa vende cada uno de los productos que fabrica
es de 70 €. Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cada apartado)

a) (Para que volumen de unidades de producto esta empresa obtendrd beneficios?
b) Represente graficamente la situacion (Puntuacion maxima: 2 puntos)

2.- Sean dos proyectos de inversion A y B, ambos con el mismo desembolso inicial de
1.250 €; ¢l proyecto A, tiene una duracién de tres afios siendo sus flujos nctos de caja
1.000, 1.200 y 50 € respectivamente; el proyecto B tiene una vida util de cuatro afios
siendo sus flujos netos de caja de 200, 200, 200 y 600 € respectivamente. ;Cual de los
dos proyectos de inversion es preferible segun el criterio del plazo de recuperacion o
Pay-Back. Justifique su respucsta. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

3.- ;Puede hablarse de diferentes valores relativos a una accion? ;Cuales? (Puntuacién
maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio miximo para responder: 6
lineas)

4.- a) ;Cudles son los costes que forman parte de costes totales de un periodo? b)
Defina cada uno de ellos (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cada
apartado) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

5.- Qué subyace bajo el concepto de patrimonio neto. Indique cudl es la Ecuacion
Fundamental del Patrimonio (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 10 lineas)




03100469

Economia de la Empresa (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014

Duracion: 90min.

MODELO 10

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Cierta empresa, concede crédito a sus clientes manteniendo un saldo medio con los
mismos durante el ¢jercicio del afio 2013 por valor de 1600 curos; el volumen de ventas
durante ese afio alcanzo el valor de 8.000 euros. ;Cual es el periodo medio de cobro de
esta empresa? (Puntuacion maxima: 2 puntos)

2.- ;Como serd el valor del Fondo de Maniobra de una empresa si esta sabe que su
Activo corriente ¢s igual a su pasivo corriente? Razone brevemente su respuesta
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio miximo para responder: 6 lineas)

3.- ;Cudles son las funciones que componen la administracion empresarial? ;En qué
consiste el control empresarial? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto por cada
pregunta) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

4.- Qu¢ ctapas conforman cl ciclo corto o ciclo de explotacién. Cémo sc determina la
duracion del ciclo corto o ciclo de explotacion. (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1
punto por cada pregunta) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

5.- Dos proyectos de inversion X ¢ Y, enel que el VANx=9,5€ yel VANy =123 €.
Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por cada apartado)

a) (Cudl de ecllos es preferible teniendo en cuenta el criterio de rentabilidad
establecido por el VAN?
b) Defina el criterio del Valor Actual Neto (VAN)




Economia de la Empresa (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 12

03100469

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Si una accion de 80 € de nominal, cotiza en Bolsa al 125%, ;,qué precio habra que
pagar por ecsa accion para poder comprarla en el mercado? (Puntuacion maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- a) ;Qué distingue a un clemento patrimonial de pasivo de otro de neto? b) Ponga un
ejemplo de cada clase. (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto por cada apartado)
(Espacio maximo para responder: 8 lineas)

3.- Sean dos proyectos de inversion A y B, expresados en miles de euros, cuyos
desembolsos iniciales y flujos netos de tesoreria para su tnico afio de duracion son los
siguientes: 10/15 para el proyecto A, y 10/16 para el proyecto B ;Cudl de los dos
proycectos de inversion es preferible, sabiendo que ¢l rendimiento minimo exigido por ¢l
empresario a esta inversion es del 10%? Explique y razone su respuesta utilizando ¢l
criterio de seleccidén de inversiones del Tipo Interno de Retorno (TIR) (Puntuacion
maxima: 2 puntos)

4.- ;Qué naturaleza tiene la cuenta de Pérdidas y Ganancias? ;Si dicha cuenta tiene
saldo acreedor, que significado tiene, y en que parte del BALANCE aparccera?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cada pregunta)

5.- {Qué diferencias existen entre una accionista y una obligacionista? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)




03100469

Economia de la Empresa (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014

Duracion: 90min.

MODELO 12

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Defina los conceptos de ricsgo y rentabilidad de un activo financicro. (Puntuaciéon
maxima: 2 puntos; 1 punto por cada concepto) (Espacio maximo para responder: 8

lineas)

2.- ;Cudl es la diferencia fundamental entre las figuras de empresario y capitalista?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder 6 lineas)

3.- ;Cual cs la relacion que sc establece entre la demanda de créditos y el tipo de
interés? ;y cudl es la relacion que existe entre la oferta de créditos y el tipo de interés?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio maximo para

responder: 10 lineas)

4.- Vd debe pagar a un familiar suyo la cantidad de 2.500€, cantidad que debe abonarle
dentro de 2 afios. Pero Vd esta de buena suerte y gana un premio a la loteria, con lo que
propone a su familiar devolverle el capital equivalente que le debe en el momento actual
jcuanto tendria que pagar, si sabe que el tipo de interés es del 6%? (Puntuacién

maxima: 2 puntos)

5.- El duefio de una empresa dedicada a la fabricacion de juguetes, ha creado uno nuevo
que lanzara proximamente al mercado. La produccion anual del juguete sera de 8.000
unidades, ¢l costc variable unitario dc 18 curos y los costes fijos anuales sc han
calculado en 120.200 euros. ;Cual seréd el precio de venta del nuevo juguete de manera
que proporcione un 30% de beneficio bruto sobre el coste unitario? (Puntuacién

maxima: 2 puntos)




Economia de la Empresa (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min.

03100469

MODELO 14

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Los elementos que componen el patrimonio de una empresa se recogen en la
siguiente tabla:

Elementos patrimoniales | Valor en euros

Vehiculos 75.126
Edificios 150.253
Mobiliario 30.050

Bancos c/c 3.005
Derechos de cobro 21.035
Existencias 60.101
Préstamos a largo plazo 45.076
Proveedores 54.091
Préstamos a corto plazo 30.050
Capital 210.353

Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 0,5 puntos por pregunta)
a) /A cuanto asciende el valor del patrimonio neto de la empresa?
b) ¢A cuanto asciende ¢l valor del patrimonio de la empresa?
¢) Qué elementos patrimoniales componen el activo fijo 0 no corriente de esta
empresa
d) Qué clementos patrimoniales componen los fondos propios de esta empresa

2.- Una empresa fabrica un producto cuyo coste variable unitario es de 20 €, soporta
unos costes fijos totales de 100.000 € y alcanza una produccién anual de 5.000 unidades
de producto. ;Cual sera el precio al que debera fijar su producto de manera que
proporcione a esta empresa un 30% de beneficio bruto? (Puntuacion maxima: 2
puntos)

3.- (Qué diferencias existen entre una accién y una obligacion? (Puntuacion maxima:
2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

4.- ;Qu¢ es la productividad? Sabiendo que el total de la produccion semanal es de
7.000 unidades, y que el nimero de horas trabajadas es de 40 horas por cada uno de los
5 trabajadores ;cudl es la productividad media semanal por cada hora trabajada?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)

5.- ;Cémo es la responsabilidad de los socios de una sociedad anonima? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas))
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PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 14

03100469

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Como consecuencia de una ampliacion de capital ;que ocurre con la participacion de
cada accion en el patrimonio neto de una Sociedad Andnima, respecto a la situacién
anterior? ;Como se llama el derecho que ampara a los antiguos accionistas por la
anterior situacion? (Puntuacién mixima: 2 puntos, 1 punto por pregunta) (Espacio
maximo: 10 lineas)

2.- En un organigrama, que representa la estructura organizativa de una empresa ;que
significado ticnen las /ineas? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (espacio maximo: 6
lineas)

3.- Cierta empresa, concede crédito a sus clientes manteniendo un saldo medio con los
mismos durante el ejercicio del afio 2013 por valor de 800.000 curos; el volumen de
ventas durante ese afio alcanzo ¢l valor de 4.000.000 de curos. ;Cudl ¢s ¢l nimero de
veces que por término medio durante un afio se renueva la deuda mantenida con los
clientes? ;Cual es ¢l periodo medio de cobro de csta empresa? (Puntuacion maxima: 2
puntos, 1 punto por pregunta)

4.- ;Qué dos caracteristicas fundamentales poscen los llamados recursos propios?
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

5.- Vd debe pagar a un amigo suyo la cantidad de 2.500€, cantidad que debe abonarle
dentro de 2 afios. Pero Vd ha podido ahorrar mas de lo que pensaba por lo que propone
a su amigo devolverle el capital equivalente que le debe en el momento actual ;cuanto
tendria que pagar, si sabe que el tipo de interés es del 6%? (Puntuacion maxima: 2
puntos)




0310020-

Economia de la Empresa (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Sept - 2014 Duracién: 90min.

MODELO 15

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ;Cémo se define la liquidez y la rentabilidad de un activo financiero? ;Qué relacion
existe entre la liquidez y la rentabilidad de un activo financiero? (Puntuacién maxima:
2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio maximo para responder: 15 lineas)

2- /Cual es la principal funcidon de los intermediarios financicros? (Puntuacién
maxima; 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- {Cual sera ¢l punto muerto de una empresa sabiendo que ¢l coste variable unitario
del producto es de 12 €, el coste fijo total asciende a 96.000 € y el precio de venta por
unidad es de 60€. . (Puntuacion maxima: 2 puntos)

4.- ;Qué representa el valor nominal de una accion? ;Y su valor teorico? (Puntuacion
maxima: 2 puntos, 1 punto por pregunta) (Espacio maximo para responder: 8
lineas)

5.- ¢ Es efetuable el siguiente proyecto de inversion, sabiendo que su desembolso inicial
asciende a 24.000€ y que los flujos netos de caja que genera a lo largo de sus cuatro
afios de vida 1til son de 9.600 € cada uno, segun cl criterio del Flujo Neto Total por
unidad monetaria comprometida? (Puntuacién maxima: 2 puntos)




0310020-

Economia de la Empresa (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Sept - 2014

Duracion: 90min.

MODELO 15

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- En un contexto contable, qué tipos de cuentas conoce. ;Coémo funcionan las cuentas
de neto? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio maximo
para responder: 4 lineas)

2- Una sociedad anonima tiene emitidas 100.000 acciones de 20 € nominales cada una.
Amplia capital en 200.000 € emitiendo a la par. Calcular: a) el nuevo capital social; b)
la proporcion de la ampliacion; ¢) ¢l namero de acciones que podra adquirir un
accionista que posea 1000 acciones antiguas con derecho preferente de suscripcion; d)
El valor teérico de una accion después de la ampliacion de capital (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 0,5 puntos por apartado)

3.- Supongamos que una empresa que fabrica un producto cuyo coste variable unitario
es de 50 €, soporta unos costes fijos totales de 150.000 € y alcanza una produccién
anual de 6.000 unidades de producto, ;a cuanto asciende el coste total unitario de esta
empresa? (Puntuacién maxima: 2 puntos)

4.- ;Podemos afirmar que una empresa tendrd problemas de liquidez a corto plazo
sabiendo que su ratio de liquidez es de 1,55? Justifique su respuesta. (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Una empresa produce y vende al afio 8.000 unidades de un bien con unos costes
fijos que ascienden a 1.200.000 curos y unos costes variables de 100 curos por unidad
producida. Se sabe que la empresa vende cada unidad del bien a 200 curos. Sc pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Indique cémo se calculan (las formulas) los costes totales, ingresos totales y el

beneficio de una empresa.

b) Con los datos del gjercicio, a cuanto asciende su beneficio anual.




Economia de la Empresa (F.E.)
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03100469

MODELO 16

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Los elementos que componen el patrimonio de una empresa se recogen en la
siguiente tabla:

Elementos patrimoniales | Valor en euros

Vehiculos 75.126
Edificios 150.253
Mobiliario 30.050

Bancos c/c 3.005
Derechos de cobro 21.035
Existencias 60.101
Préstamos a largo plazo 45.076
Proveedores 54.091
Préstamos a corto plazo 30.050
Capital 210.353

Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 0,5 puntos por pregunta)
a) /A cuanto asciende el valor del patrimonio neto de la empresa?
b) ¢A cuanto asciende ¢l valor del patrimonio de la empresa?
¢) Qué elementos patrimoniales componen el activo fijo 0 no corriente de esta
empresa
d) Qué clementos patrimoniales componen los fondos propios de esta empresa

2.- Una empresa fabrica un producto cuyo coste variable unitario es de 20 €, soporta
unos costes fijos totales de 100.000 € y alcanza una produccién anual de 5.000 unidades
de producto. ;Cual sera el precio al que debera fijar su producto de manera que
proporcione a esta empresa un 30% de beneficio bruto? (Puntuacion maxima: 2
puntos)

3.- (Qué diferencias existen entre una accién y una obligacion? (Puntuacion maxima:
2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

4.- ;Qu¢ es la productividad? Sabiendo que el total de la produccion semanal es de
7.000 unidades, y que el nimero de horas trabajadas es de 40 horas por cada uno de los
5 trabajadores ;cudl es la productividad media semanal por cada hora trabajada?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta)

5.- ;Cémo es la responsabilidad de los socios de una sociedad anonima? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas))




Economia de la Empresa (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Septiembre - 2014 | Duracion: 90min. MODELO 16

03100469

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Como consecuencia de una ampliacion de capital ;que ocurre con la participacion de
cada accion en el patrimonio neto de una Sociedad Andnima, respecto a la situacién
anterior? ;Como se llama el derecho que ampara a los antiguos accionistas por la
anterior situacion? (Puntuacién mixima: 2 puntos, 1 punto por pregunta) (Espacio
maximo: 10 lineas)

2.- En un organigrama, que representa la estructura organizativa de una empresa ;que
significado ticnen las /ineas? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (espacio maximo: 6
lineas)

3.- Cierta empresa, concede crédito a sus clientes manteniendo un saldo medio con los
mismos durante el ejercicio del afio 2013 por valor de 800.000 curos; el volumen de
ventas durante ese afio alcanzo ¢l valor de 4.000.000 de curos. ;Cudl ¢s ¢l nimero de
veces que por término medio durante un afio se renueva la deuda mantenida con los
clientes? ;Cual es ¢l periodo medio de cobro de csta empresa? (Puntuacion maxima: 2
puntos, 1 punto por pregunta)

4.- ;Qué dos caracteristicas fundamentales poscen los llamados recursos propios?
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

5.- Vd debe pagar a un amigo suyo la cantidad de 2.500€, cantidad que debe abonarle
dentro de 2 afios. Pero Vd ha podido ahorrar mas de lo que pensaba por lo que propone
a su amigo devolverle el capital equivalente que le debe en el momento actual ;cuanto
tendria que pagar, si sabe que el tipo de interés es del 6%? (Puntuacion maxima: 2
puntos)




0310020-

Economia de la Empresa (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Sept - 2014

Duracion: 90min.

MODELO 17

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ¢ En qué consiste la funcion de planificacion? ;Qué principales caracteristicas deben
tener los objetivos en un plan? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto por
pregunta) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- Una empresa fabricante de esponjas alcanzo durante 2013 una produccion de
900.000 unidades para lo que empled 15 trabajadores a razon de 2000 horas por
trabajador. A cuénto asciende la productividad del factor trabajo. Justifique su respuesta

(Puntuacién maxima: 2 puntos)

3.- (Es el criterio del Pay — Back o Plazo de Recuperacion un criterio que mide la
liquidez de la inversion? ;Por qué? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

4.- Cierta empresa necesita para la fabricacion de su producto un determinado
componente que puede producir ella misma o bien adquirirlo en ¢l mercado a 60 € la
unidad. Si lo fabrica tiene que asumir unos costes fijos de 600.000 € anuales siendo el
coste variable unitario de fabricacion de 40 €. Qué decision le interesa adoptar a la
empresa, producir o comprar, si la produccién anual del producto es de 100.000
la respuesta representando graficamente esta situacion.

unidades. Justifique
(Puntuacién maxima: 2 puntos)

5.- ¢ Por qué dos tipos de costes estan formados los costes totales de produccion? ;,Como
sc¢ definen cada uno de cllos? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para

responder: 10 lineas)




Economia de la Empresa (F.G.)
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Sept - 2014 Duracién: 90min. MODELO 17
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Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Cierta empresa ha producido durante 2013, 40.000 unidades que ha vendido a 700 €
cada unidad; para ello ha incurrido en unos costes fijos de 1.200.000 € y en un coste
variable de 20 € por unidad producida. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 0,5
puntos por apartado)

a) A cudnto ascienden los ingresos totales de esta empresa

b) A cuanto asciende los costes totales de esta empresa

¢) A cuanto asciende ¢l coste medio de esta empresa

d) A obtenido esta empresa beneficios o pérdidas. A cuanto ascienden.

2.- Cierta empresa necesita para la fabricacion de su producto un determinado
componente que puede producir ella misma o bien adquirirlo en el mercado a 60 € la
unidad. Si lo fabrica tiene que asumir unos costes fijos de 600.000 € anuales sicndo el
coste variable unitario de fabricacion de 40 €. Para qué volumen de unidades es
indiferente producir que comprar ¢ componente. Justifique representando graficamente
la situacién. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

3.- ;Cuales son las principales caracteristicas de la fase de madurez en ¢l ciclo de vida
de un producto? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder:
6 lineas)

4.- ;Es correcta la siguiente afirmacion: el criterio del flujo neto medio por unidad
monetaria comprometida prefiere las inversiones més largas? Justifique su respuesta.
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- (Cudl es la expresion de un capital futuro equivalente a otro capital actual al cabo de
n afios de duraciéon? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder 6 lineas)
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Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Seglin sus célculos, cierta empresa tiene una demanda constante de 720 unidades
anuales y que el pedido 6ptimo que tiene que realizar es de 30 unidades. Con estos
datos, se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cada apartado)

a) Elnamero de pedidos que tiene que efectuar al afio
b) El tiempo que transcurre entre dos pedidos, sabiendo que la empresa
trabaja 360 dias al afio

2.- Una empresa se dedica a fabricacion y venta de mufiecos. La suma de las ventas que
ha efectuado el sector de este producto durante un determinado periodo ha sido de
800.000 € mientras que la empresa efectud ventas por valor de 420.000 € durante el
mismo periodo. Calcule la cuota de mercado de esta empresa. (Puntuacion maxima: 2
puntos)

3.- (Qué representa y como se calcula el valor nominal de una accién? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- ¢Cuando un canal de distribucion podriamos decir que es largo? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 4 lineas)

5.- Como consccuencia de una ampliacion de capital ;Qué ocurre con la participacion
de cada accion en el patrimonio neto de una entidad, respecto a la situacion anterior?
(Por qué? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8
lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Una empresa presenta ¢l siguiente balance en miles de euros:

ACTIVO PASIVO

INMOVILIZADO [ 4.000 | CAPITAL 2

EXISTENCIAS | 2.700 | RESERVAS 1.000

CLENTES 1.000 | PRESTAMO LARGO PLAZO | 500

BANCOS 800 | PROVEEDORES 3.000
EFECTOS A PAGAR 2.000

TOTAL ACTIVO | 8.500 | TOTAL PASIVO 8.500

Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 0,5 punto cada apartado)

a) A cuénto asciende la cifra de capital social

b) Calcular el valor de su patrimonio

c) Calcular el valor de su patrimonio neto

d) Clasifique los anteriores elementos patrimoniales de acivo en base al tiempo de
permanencia en la empresa

2.- Una sociedad anénima tiene emitidas 40.000 acciones a 12 € nominales cada una.
Amplia capital en 96.000 € emitiendo acciones a la par Se pide: (Puntuacion maxima:
2 puntos; 0,5 puntos cada apartado)

a) Calcular el nuevo capital social

b) La proporcion de al ampliacion

¢) El numero de acciones que podra adquirir un accionista que posca 300 acciones
antiguas con derecho preferente de suscripcion.

d) El ntimero de acciones que tiene esta empresa después de la ampliacion de
capital

3.- Como se define la productividad. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 8 lineas)

4.- En contabilidad, qué son las reservas y a qué masa patrimonial pertenecen
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Cudl cs el la funcidn principal de un canal de distribuciéon (Puntuaciéon maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ;Cudl es la diferencia fundamental entre pasivo y neto? ;A qué masa patrimonial
pertenece la partida de “proveedores”? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por
pregunta) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- (Cudl debe ser la tarca de un administrador financiero? (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

3.- ;Como se calcula el periodo medio de maduracion? ;Coémo se define el periodo
medio de pago y como se calcula? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por
pregunta) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- Sea una inversion que requiere un desembolso inicial de 3.200 euros, con una
duracion de 3 afios, a lo largo de los cuales genera unos flujos de caja de 200, 1.000 y
1.600 curos respectivamente. (Es cfectuable segun el criterio Flujo Neto Total por
unidad monetaria comprometida? Justifique su respuesta (Puntuaciéon maxima: 2

puntos)

5.- El volumen de unidades para ¢l que a una empresa le resulta indiferente producir o
comprar un determinado componente necesario en ¢l fabricacion de sus productos es de
30.000 unidades. Si la empresa requicre 50.000 unidades del citado componente; se
puede afirmar que a la empresa le interesa comprarlo en vez de producirlo. Razone su
respucsta graficamente. (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por cuestion)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- ;Como se define el valor nominal de una accion? ;Coémo se calcula el valor nominal
de una accion? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio
maximo para responder: 4 lineas)

2.- En qué consiste ¢l ciclo largo (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 4 lineas)

3.- En el 4rea de produccion, ja qué se refiere el concepto de utilidad de un bien? ;,Qué
tipo de utilidades conoce? Defina una de ellas. (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1
punto por pregunta) (Espacio maximo para responder: 12 lineas)

4.- Sabiendo que el Punto Muerto o Umbral de Rentabilidad de una empresa es de 1.500
unidades y sabiendo que la empresa produce y vende 1.000 unidades,: a) ;podemos
afirmar que los ingresos son superiores a los costes por que la empresa obtiene
beneficios? b) Justifique su respuesta analitica y graficamente (Puntuacién maxima; 2
puntos; 1 punto por apartado)

5.- Una empresa que fabrica un producto que tiene un coste variable unitario de 30 € y
un coste fijo anual de 300.000 €. Sabiendo que la empresa tienen una capacidad para
producir 15.000 unidades fisicas anuales trabajando a ritmo normal. ;Qué precio de
venta habra de fijar esta cmpresa a su producto si desca obtener un margen de beneficio
bruto del 30 %? (Puntuacién maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Define cada uno de los componentes de una inversion: Desembolso inicial, flujos
netos de caja, duracién de la inversion y valor residual (Puntuacion maxima: 2
puntos; 0,5 puntos cada definicion)

2.- Una gama de productos viene definida por su amplitud y por la profundidad de la
linea. Definalas. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por definicion) (Espacio
maximo para responder: 8§ lineas)

3.- Si el patrimonio neto de una empresa es de 2.540 €, su pasivo no corriente de 236 €
y ¢l activo no corriente de 1.780 €. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto
cada apartado)

a) Definir el Fondo de Maniobra
b) Con los datos del enunciado, calcular ¢l fondo de maniobra de csta empresa

4.- Seca cl siguiente proyecto de inversion: - 500 / 200 / 250 / 300. Se¢ pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) En qué consiste ¢l criterio del plazo de recuperacion o Pay — Back
b) Con los datos del cnunciado, a cuanto asciende ¢l plazo de recuperacion de este
proyccto

5.- (Qué representa un organigrama? (En qué consistc un organigrama matricial?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Una empresa fabrica 500 unidades de producto con unos costes fijos anuales de
25.000 € siendo los costes variables unitarios de 35 €. Se pide: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular ¢l coste total unitario
b) Calcular el precio de venta del producto si la empresa quiere obtener un margen
de beneficio del 40%

2.- (Qué se entiende por elemento patrimonial? Ponga dos cjemplos de clemento
patrimonial de pasivo corriente. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

3.- Qu¢ dos documentos de sintesis se obtienen al final del proceso contable. Explique
cada uno de cllos brevemente. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

4.- ;Cudl es el significado del tipo de descuento, cuando utilizamos el criterio del valor
actual neto (VAN). Si ademas consideramos la inflacidén prevista en cada uno de los
periodos que se mantiene la inversion, jcomo variard el VAN, por qué? (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta)

5.- La empresa DULCILANDIA, esta pensando en aumentar ¢l precio de los bombones
que fabrica de 10 a 15 €. Teniendo en cuenta que la clasticidad - precio de la demanda
es igual a 2 y que la empresa desca maximizar su ingresos. Se pide: (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Definir ¢l concepto de clasticidad — precio de la demanda
b) Deberd la empresa tomar esa medida. Justifique su respuesta.
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